
Z gospodarskega polja. 
= Izvoz sadja na Štajerskem. V de

setletju 1896. do 1905. se je prodalo s Šta
jerskega v druge dežele samo svežega Jsadja 
2,617.901 q za skupni znesek 31,414.820 K. 
Na posamezne spodnještajerske kraje se ta 
vsota približno takole razdeli; Pomurje (rad
gonski, cmureški, šentlenartski in ljutomerski 
okraj) je izvozilo približno 248.000 q za 
3,276.006 K (met. stot računan povprečno po 
12 K), Podravje (mariborsko, ptujsko in ko
njiško okr. glavarstvo) približno 594.000 q za 
7,128.000 K, Savinjska dolina 103.000 q za 
1,236.000 K in Posavje 76.000 q za 912.000 K. 
Skupno je tedaj slovenski Spodnji Štajer izvo
zil 1,021.000 q za 12,252.000 K. Tu pa niso 
vštete ogromne množine sadja, ki se je porabilo 
in včasih naravnost neracionalno potratilo za 
napravo mošta, ki se ga je pustilo segniti ali 
se ga je pokladalo svinjam, nadalje prodaja 
posušenega sadja, jabolčaika in hruševca, 
žganja itd., nadalje ono sadje, kar se ga je z 
ladjami in vozovi zvozilo na Ogrsko in dru
gam; kratkomalo: na slov. Spodnjem Štajerju 
pridelajo skoraj polovico vsega štajerskega sad
nega pridelkp. 

= Kmetska založba. Kmetska stranka 
na Notranjskem si je zasnovala novo organi
zacijo: Kmetsko založbo. To bo registrovana 
zadruga z omejeno zavezo s sedežem v Po
stojni. Širila bo tisk med ljudstvo. 

= Madjarska banka v Sarajevu. 
Madjari delajo na vse kriplje, da si v Bosni 
pridobe vpliva toliko na politiškem, kolikor na 
gospodarskem polju. V kratkem se v Sarajevu 
ustanovi banka, ki bo po izrecni želji mini
strskega predsednika dr. Wekerla imela iz
ključno madjarski značaj. 

= Stanje setev na Ogrskem. Ogrsko 
poljedelsko ministrstvo je izdalo poročilo o 
setvah, ki se glasi povoljno. Po sedanjem 
stanju setev bo znašala žetev po priliki: pše
nica 36*98 mil. kvint., ječmen 12*51 mil. kvint., 
oves 11*02 mil. kvint. Zaradi vročine in pre
ranega dozorevanja bo na mnogih krajih žetev 
raneja nego navadno. 

= Dnnavsko-Jadranska železnica. V 
Srbiji smatrajo, da je gradnja DunavskoJa
dranske železnice povsem osigurana, ker je 
pogodba za njeno financiranje podpisana. 

= Hmelj se v Savinjski dolini prav 
lepo in zdravo razvija. 

= Kako si ohranimo sveže meso i 
Zavijemo ga dobro v robec, da ne pride zrak 
do njega, in ga spravimo v klet. Še bolje je, 
ako ga zavijemo v koprive in pokrijemo potem 
z lončeno posodo ali pa ako zavitega v cunjo 
zakopljemo v kleti v pesek. Ako meso že malo 
diši, ga dobro vmijemo s slano vodo, ki smo 
ji prilili malo kisa, polijmo ga s kislim mlo



kom in ga pokrijemo. Meso tudi izgubi duh, 
če ga denemo v vodo in mečemo vanjo ža
reče oglje. 

= Ameriški trgovci v Rusiji. Iz 
Novega Jorka je odpotovalo v Busijo 200 ame
riških veletržcev, da prouče stanje trgovine in 
pribavijo ameriškemu trgu ugodne konjunkture 
za Ameriko. Trgovci se povrnejo preko sibir
ske železnice, Kitajske in Japonske. 


